
         
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                         ANAΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΥΚΤΙΟ        

ΝΟΜΟΣ   ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ                                 Αριθ.πρωτ: 9088 / 7-7-16 

∆ΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ  

                Α ρ ι θ µ. Α π ό φ α σ η ς:   215/2016 

 

                        Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

  Από το Πρακτικό 16/2016 της Συνεδρίασης του ∆ηµοτικού  Συµβουλίου  Πάρου  

Θέµα: Συµµετοχή του ∆ήµου Πάρου στις εορταστικές εκδηλώσεις για την 

συµπλήρωση των 2.400 χρόνων από την ίδρυση της Πόλης Φάρου, κατόπιν 

προσκλήσεως στο πλαίσιο της αδελφοποίησης του ∆ήµου Πάρου µε το ∆ήµο 

Πάρου µε το ∆ήµο του Στάρι Γκραντ της Κροατίας και έγκριση ανάληψης 

υποχρέωσης δέσµευσης και ψήφιση διάθεσης της σχετικής πίστωσης. 

 
  Στην Πάρο σήµερα 21 Ιουνίου 2016 ηµέρα Τρίτη και ώρα 19.00΄, το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο Πάρου συνήλθε σε δηµόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων 

του ∆ήµου ύστερα από την µε αριθµό πρωτ. 7938/17-6-2016 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου του, που δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του ∆ήµου Πάρου 

και επιδόθηκε µε αποδεικτικό στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους και στον ∆ήµαρχο, 

σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87) καθώς και 

στους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου 

σύµφωνα µε την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη 

αποφάσεων στα παρακάτω θέµατα της ηµερήσιας διάταξης.   

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως 

υπήρχε νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο 27 µελών παραβρέθηκαν 14 µέλη και 

ονοµαστικά οι:  

Από τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους 

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1) Άγουρος Άγγελος, έφυγε κατά τη συζήτηση του 11ου θέµατος 

ηµερήσιας διάταξης, 2) Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος, 3) Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα, έφυγε 

µετά την συζήτηση του 16ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 4) Καραχάλιος Σταύρος, 5) 

Κασαπίδης Αναστάσιος, 6) Λεοντής Μικές, έφυγε κατά την συζήτηση του 23ου θέµατος 

και ήρθε κατά την συζήτηση του 24ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 7) Μαλαµατένιος 

Εµµανουήλ, 8) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, έφυγε κατά την συζήτηση του 10ου θέµατος, 

ήρθε κατά την συζήτηση του 11ου θέµατος, έφυγε κατά την συζήτηση του 23ου θέµατος 

και επανήλθε κατά την συζήτηση του 24ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 9) Πατέλης 

Άγγελος, έφυγε µετά την συζήτηση του 17ου θέµατος και επανήλθε µετά την συζήτηση 

του 18ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης,  10) Πούλιος Γεώργιος, 11) Ρούσσος Βατίστας, 

έφυγε κατά την συζήτηση του 16ου θέµατος και ήρθε κατά την συζήτηση του 18ου 

θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 12) Σαραντινός Χριστόδουλος–Γεώργιος, 13) Σαρρή–

Παπακυρίλλου Θεοδώρα  και 14) Χριστόφορος Χρήστος. 

Α π ό ν τ ε ς: 1) Βλαχογιάννης Χρήστος, 2) Γκίκας Νέστωρ, 3) Γκόκας Αλέξιος, 4) 

Καλακώνας Μηνάς, 5) Λουκής Γεώργιος του ∆ηµητρίου, 6) Λουκής Γεώργιος του 
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Κωνσταντίνου, ήρθε κατά την συζήτηση του 3ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, έφυγε 

κατά την συζήτηση του 11ου θέµατος και επανήλθε κατά την συζήτηση του 12ου θέµατος 

ηµερήσιας διάταξης, 7) Μαλινδρέτος Χαράλαµπος, 8) Πετρόπουλος Ιωάννης, 9) 

Ραγκούσης Γεώργιος, 10) Ροκονίδας Κωνσταντίνος, 11) Ρούσσος Πέτρος, 12) 

Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, ήρθε κατά την συζήτηση του 3ου θέµατος ηµερήσιας 

διάταξης και 13) Χανιώτη Μαρία  

Παρών ήταν και ο ∆ήµαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος. 

Από τους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων 

Πάρου παρευρέθηκαν οι: 1] Χριστόφορος Ευστράτιος της ∆ηµοτικής Κοινότητας 

Αρχιλόχου που ήρθε κατά την συζήτηση του 3ου θέµατος και έφυγε κατά την συζήτηση 

του 15ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης. 

  Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του ∆ήµου Πάρου Τριπολιτσιώτη 

Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.   

  Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 

ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Έγιναν 

ανακοινώσεις, ερωτήσεις-απαντήσεις και στη συνέχεια συζητήθηκαν ως κατωτέρω τα 

θέµατα της ηµερήσιας διάταξης.  

Θέµα 11ο : ηµερήσιας διάταξης                                                   Εισηγητής: ∆ήµαρχος  

  O Πρόεδρος, έθεσε υπόψη του Συµβουλίου το 3/14-6-16 υπηρεσιακό σηµείωµα του 

Αυτοτελούς Γραφείου Επικοινωνίας & ∆ηµοσίων Σχέσεων ∆ήµου Πάρου που 

αναφέρει: «…Θέµα: Συµµετοχή του ∆ήµου Πάρου στις εορταστικές εκδηλώσεις για τη 

συµπλήρωση των 2400 χρόνων από την ίδρυση της πόλης Φάρου, κατόπιν προσκλήσεως, στο 

πλαίσιο της αδελφοποίησης του ∆ήµου Πάρου µε τον ∆ήµο του Στάρι Γκραντ της Κροατίας.  

Σχετικά: α) τα άρθρα 65 & 72 του Ν.3852/2010 β) την υπ’αριθµ.33/2012 Πράξη του 7 ου Τµ. 

του Ελεγκτικού Συνεδρίου  γ) το άρθρο 158 του Ν. 3463/2006.  Φέτος συµπληρώνονται 2400 

χρόνια από την ίδρυση της πόλης της Φάρου, της τρίτης σε σειρά αποικία της Πάρου, στις 

δαλµατικές ακτές. Η αρχαία πόλη της Φάρου είναι το αρχαιότερο µνηµείο της Κροατίας και 

συγκαταλέγεται στον Κατάλογο της Παγκόσµιας Πολιτιστικής Κληρονοµιάς της UNESCO.  Πριν 

από 2400 χρόνια οι  Πάριοι διέσχισαν την Αδριατική και ίδρυσαν την πόλη Φάρο στο κροατικό 

νησί Κβαρ. Σήµερα, Πάρος και Φάρος, Μητρόπολη και Αποικία, βρέθηκαν ξανά µαζί 

εγκαινιάζοντας την αρχή µιας ωραίας φιλίας και µιας εποικοδοµητικής συνεργασίας µεταξύ των 

δήµων της Πάρου και του Στάρι Γκραντ(όπου υπάγεται σήµερα η πόλη της Φάρου), η οποία 

επισφραγίσθηκε µε την υπογραφή του συµφώνου αδελφοποίησης των δύο ∆ήµων σε ειδική 

εκδήλωση που πραγµατοποιήθηκε στο Ευρωκοινοβούλιο στις 4 Απριλίου 2016. Η συγκεκριµένη 

αδελφοποίηση µπορεί να αποβεί δυνατή και ειλικρινής, προάγοντας τις αξίες της φιλίας, της 

αλληλεγγύης, της συνεργασίας και της αδελφοσύνης µεταξύ των πολιτών των δύο τόπων.  

Προσφάτως εστάλη έγγραφο από τον ∆ήµαρχο του Στάρι Γκραντ, το οποίο αναφέρει: Φέτος 
συµπληρώνονται 24 αιώνες από την ίδρυση της πόλης µας, γεγονός το οποίο σκοπεύουµε να 
γιορτάσουµε µε λαµπρό τρόπο.  Ο εορτασµός των 2400 χρόνων από την ίδρυση της πόλης της 
Φάρου(σηµερινό Στάρι Γκραντ) έχει εθνικό χαρακτήρα επειδή η Φάρος είναι η αρχαιότερη 
πόλης της Κροατίας.  Οι εορταστικές εκδηλώσεις έχουν ενταχθεί υπό την αιγίδα της Προέδρου 
της ∆ηµοκρατίας της Κροατίας κα Κολίντα Γκράµπαρ-Κιτάροβιτς. ∆ράττοµαι λοιπόν της 
ευκαιρίας να σας καλέσω να τιµήσετε µε την παρουσία σας τις εκδηλώσεις του Σεπτεµβρίου 
2016 ώστε µε βάση τους ιστορικούς δεσµούς που µας ενώνουν να δηµιουργήσουµε 
καινούργιους, ακόµη πιο ισχυρούς δεσµούς.  Οι επίσηµοι εορτασµοί των 2400 χρόνων από την 

ίδρυση της Φάρου, θα λάβουν χώρα στο νησί Κβάρ το διάστηµα 7-11 Σεπτεµβρίου 2016 και θα 

περιλαµβάνουν τις παρακάτω εκδηλώσεις:  -Επιστηµονικό Συνέδριο µε θέµα: ”Pharos and Stari 
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Grad Plain”  -Εγκαίνια αρχαιολογικής έκθεσης µε θέµα: ”Faces of Pharos”  -Φεστιβάλ 

παραδοσιακών και κλασσικών θαλάσσιων σκαφών µε θέµα: ”Days in the Bay”  -Ονοµασία οδού 

της περιοχής του Κβάρ ως Πάρος, προς τιµή της µητρόπολης Πάρου  -Αποκαλυπτήρια 

αναθηµατικής µαρµάρινης στήλης, δώρο της µητρόπολης προς την αποικία, που θα τοποθετηθεί 

στο ∆ηµοτικό Πάρκο Vorba.  Μία όµοια αναθηµατική στήλη τοποθετήθηκε πέρυσι στην πλατεία 

Εκατονταπυλιανής, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων του 4ου ∆ιεθνούς Αρχαιολογικού Συνεδρίου 

Πάρου και Κυκλάδων µε θέµα «Η Πάρος και οι Αποικίες της».  Η συµµετοχή στην 

συγκεκριµένη διοργάνωση αποτελεί ιδιαίτερη τιµή για τον ∆ήµο Πάρου και συνάµα τεράστια 

προβολή για το νησί.  Προτείνεται η ανάληψη των εξόδων: 1] Συσκευασίας και αποστολής της 

αναθηµατικής µαρµάρινης στήλης στο Στάρι Γκραντ της Κροατίας  2] Προµήθειας τοπικών 

προϊόντων, αναµνηστικών δώρων καθώς και συσκευασιών περιτυλίγµατος και µεταφοράς 3] 

Μετακίνησης και ηµερήσιας αποζηµίωσης της αντιπροσωπείας του ∆ήµου Πάρου.  Το κόστος 

της δαπάνης ανέρχεται στις 6.000,00 ευρώ και η δέσµευση θα γίνει εις βάρος του ΚΑ 00-

6444.  «έξοδα Αδελφοποιήσεων».  Παρακαλούµε όπως: α) Εγκρίνετε τη διενέργεια της 

ανωτέρω δράσης,  β) Εγκρίνετε την ανάληψη υποχρέωσης, και ψήφιση και διάθεση της 

δέσµευσης βάσει της  επισυναπτόµενης Α- 439  από 14-6-2016 Πρότασης Ανάληψης 

Υποχρέωσης,  που εκδόθηκε µε την υπ’ αριθ. 6  /14-6-2016 αίτηση-εισήγηση.  Οι ανωτέρω 

υπηρεσίες και προµήθειες θα εκτελεστούν µε τις διαδικασίες της απευθείας ανάθεσης σύµφωνα 

µε τις εισηγήσεις του Αυτοτελούς Γραφείου Επικοινωνίας & ∆ηµοσίων Σχέσεων....». 

                    Ο Πρόεδρος είπε: - Υπόψιν εδώ ψηφίζουµε και την πρόταση ανάληψης και 

υποχρέωσης της δέσµευσης της αντίστοιχης πίστωσης, γιατί θα χρειαστεί να στείλουµε 

κάποια πράγµατα εκεί, κάποια από εδώ αναµνηστικά και παράλληλα να καλύψουµε και 

τα έξοδα µετακίνησης, διαµονής της αποστολής. Άρα είναι πακέτο, δεν είναι µόνο η 

συµµετοχή µας είναι και η ανάληψη της δέσµευσης πίστωσης.  

      Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο αφού έλαβε υπόψη του τα παραπάνω, τις διατάξεις των  

άρθρων 65, 67, 69, 72 και 94 του Ν. 3852/2010, την υπ’αριθµ.33/2012 Πράξη του 7 

ου Τµ. του Ελεγκτικού Συνεδρίου, το άρθρο 158 του Ν. 3463/2006 και τις σχετικές 

διατάξεις   

                             Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  κατά  π λ ε ι ο ψ η φ ί α  

    Την Συµµετοχή του ∆ήµου Πάρου στις εορταστικές εκδηλώσεις για τη συµπλήρωση 

των 2400 χρόνων από την ίδρυση της πόλης Φάρου, στο πλαίσιο της αδελφοποίησης 

του ∆ήµου Πάρου µε τον ∆ήµο του Στάρι Γκραντ της Κροατίας.  Οι επίσηµοι εορτασµοί 

των 2400 χρόνων από την ίδρυση της Φάρου, θα λάβουν χώρα στο νησί Κβάρ το 

διάστηµα 7-11 Σεπτεµβρίου 2016 και θα περιλαµβάνουν τις παρακάτω εκδηλώσεις:  -

Επιστηµονικό Συνέδριο µε θέµα: ”Pharos and Stari Grad Plain”  -Εγκαίνια 

αρχαιολογικής έκθεσης µε θέµα: ”Faces of Pharos”  -Φεστιβάλ παραδοσιακών και 

κλασσικών θαλάσσιων σκαφών µε θέµα: ”Days in the Bay”  -Ονοµασία οδού της 

περιοχής του Κβάρ ως Πάρος, προς τιµή της µητρόπολης Πάρου  -Αποκαλυπτήρια 

αναθηµατικής µαρµάρινης στήλης, δώρο της µητρόπολης προς την αποικία, που θα 

τοποθετηθεί στο ∆ηµοτικό Πάρκο Vorba.  Μία όµοια αναθηµατική στήλη 

τοποθετήθηκε πέρυσι στην πλατεία Εκατονταπυλιανής, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων 

του 4ου ∆ιεθνούς Αρχαιολογικού Συνεδρίου Πάρου και Κυκλάδων µε θέµα «Η Πάρος 

και οι Αποικίες της». 

    Την ανάληψη της υποχρέωσης καθώς και την δέσµευση και ψήφιση της διάθεσης της 

πίστωσης 6.000 € που είναι εγγεγραµµένη στον προϋπολογισµό εξόδων οικονοµικού 

έτους 2016 του ∆ήµου Πάρου στον Κ.Α. των εξόδων 00-6444. µε τίτλο «έξοδα 

Αδελφοποιήσεων» µετά την 6/14-6-16 αίτηση–εισήγηση για έκδοση απόφασης-
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πρότασης ανάληψης υποχρέωσης του Αυτοτελούς Γραφείου Επικοινωνίας και 

∆ηµοσίων Σχέσεων ∆ήµου Πάρου και την Α-439/14-6-16 πρόταση ανάληψης 

υποχρέωσης του ∆ηµάρχου Πάρου.  Η δαπάνη θα διατεθεί για τa έξοδα: 1] 

Συσκευασίας και αποστολής της αναθηµατικής µαρµάρινης στήλης στο Στάρι Γκραντ 

της Κροατίας  2] Προµήθειας τοπικών προϊόντων, αναµνηστικών δώρων καθώς και 

συσκευασιών περιτυλίγµατος και µεταφοράς και 3] Μετακίνησης και ηµερήσιας 

αποζηµίωσης της αντιπροσωπείας του ∆ήµου Πάρου.   

Οι ανωτέρω υπηρεσίες και προµήθειες θα εκτελεστούν µε τις διαδικασίες της 

απευθείας ανάθεσης σύµφωνα µε τις εισηγήσεις του Αυτοτελούς Γραφείου 

Επικοινωνίας & ∆ηµοσίων Σχέσεων ∆ήµου Πάρου. 

  Πλειοψήφησαν δέκα τρεις ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι, οι: 1) Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα, 2) 

Κασαπίδης Αναστάσιος, 3) Καραχάλιος Σταύρος, 4) Λεοντής Μικές, 5) Μαλαµατένιος 

Εµµανουήλ, 6) Maρινόπουλος Αθανάσιος, 7) Πατέλης Άγγελος, 8) Πούλιος Γεώργιος, 

9) Ρούσσος Βατίστας, 10) Σαραντινός Χριστόδουλος–Γεώργιος, 11) Σαρρή–

Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 12) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος και 13) Χριστόφορος Χρήστος. 

  Μειοψήφησε ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος, λευκό. 

      H απόφαση αυτή πήρε α/α  215/2016  

Ύστερα  από την εξάντληση των θεµάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως 

κατωτέρω. 

    Ο ∆ήµαρχος   Ο Πρόεδρος            Τα µέλη  

       (Τ.Υ.)                         (Τ.Υ.)                       (Τ.Υ) 

Μάρκος Ι. Κωβαίος    Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος  1) Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος  

                                                                                    2) Καραχάλιος Σταύρος  

                                                                                    3) Κασαπίδης Αναστάσιος 

                                                                                    4) Λεοντής Μικές  

                                                                                    5) Λουκής Γεώργιος του Κωνσταντίνου 

                                                                                    6) Μαλαµατένιος Εµµανουήλ  

                                                                                    7) Μαρινόπουλος Αθανάσιος 

                                                                                    8) Πατέλης Άγγελος  

                                                                                    9) Πούλιος Γεώργιος 

                                                                                  10) Ρούσσος Βατίστας  

                                                                                  11) Σαρρή–Παπακυρίλλου Θεοδώρα  

                                                                                  12) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος 

                                                                                  13) Χριστόφορος Χρήστος 

                                       

                                     Για την ακρίβεια  

       Ο ∆ήµαρχος                     Ο Πρόεδρος     

                                                                        

   Μάρκος Ι. Κωβαίος                        Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 
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